

北京时间昨天凌晨,在乌克兰首都基辅的奥林匹克球场,当主裁的终场哨音吹响,基辅奥林匹克球场上的西班牙人陷入一片狂欢。绕场、拍照、振臂高呼、深情相拥,西班牙人用各种方式庆祝着自己的卫冕,他们成为了欧洲杯历史上首支卫冕冠军,也成为了世界足坛历史上的首支三冠王,伊涅斯塔成为最佳球员。尽管赛前,各大媒体对西班牙队无锋战术冷嘲热讽,但西班牙人用实际行动告诉世界——无锋也能起浪。

□本版撰文 现代快报记者 沈忱



赛后,球场上西班牙队球员和家属的甜蜜派对

无锋也起浪

欧洲杯决赛,西班牙完胜意大利登顶

对手臣服 无锋依然了不起

在本届欧洲杯上,西班牙主帅博斯克坚持使用无锋战术。对于这种做法,很多人都认为,博斯克此举是浪费资源。不过,再次举起德劳内杯让曾经批评过西班牙的媒体们都哑口无言。

美国《纽约时报》文章称,西班牙的夺冠让那些对博斯克“无锋”战术持批评态度的媒体哑口无言。博斯克说,人们不喜欢我们“无锋”的战术,但无疑这给我们带来了成功。《纽约时报》也作出评论称,没有人可以继续抱怨这

个“无锋”战术,至少现在看来是毫无依据的。

英国《卫报》表示,面对主教练博斯克非正统的“无锋战术”,西班牙这支足球队从来都没有动摇过。当然这也源于西班牙强大的球员基础。虽然有媒体质疑这支西班牙队的踢法缺乏“娱乐性”,但无疑现在的这支西班牙队是极其辉煌的。西班牙埃菲社称,西班牙的夺冠无疑会使主教练博斯克在足球历史的长廊中刻上属于自己的一笔。

英国《每日电讯报》也认为,西班牙足球队是个伟大的重量级的

团队,他们消化压力,以自己的球风去回击对手的踢球线路。从最早的备受质疑到现在实现胜利证明自我,《世界体育报》称,这支西班牙队是历史上最好的一代。

路透社称,对于西班牙的无锋战术,对手意大利的主教练普兰德利也进行了肯定。他说:“西班牙当之无愧地创造了历史。虽然他们没采用经典的‘有锋’战术,但他们的踢法给我们带来了许多挑战。”“我们碰到了一个了不起的对手。”比赛结束后,意大利教练普兰德利在球场对聚集的各路记者说。

功勋主帅 独享足坛大满贯

在西班牙队阵中,61岁的博斯克是一位老谋深算、颇有主见的主帅。昨晨他率队在欧锦赛决赛中大胜意大利,从而成为首位大满贯得主。

博斯克2008年从阿拉贡内斯手中接过西班牙队帅印,当时阿拉贡内斯留下的是欧锦赛冠军队班底。博斯克2010年率领西班牙首次捧得世界杯,不过有人认为,西班牙称雄,博斯克只是顺水推舟,阿拉贡内斯功劳更大。

博斯克在国家队的执教确实得益于阿拉贡内斯之前的付出,但

他绝不是平庸之辈。他曾是西甲豪门皇马主帅,率领皇马两次夺得欧冠和两次西甲冠军,博斯克的执教能力得到公认。

出人意料的是,尽管皇马2003年登上西甲冠军宝座,博斯克赛季结束后依然被皇马解除职务。

博斯克对此没有抱怨,执教皇马的甜酸苦辣,让博斯克变得沉稳。这次欧锦赛面对比利时缺阵、托雷斯等射手状态不佳的情况,他排出了让中场球员法布雷加斯突前打前锋的阵容,而让托雷斯等前锋坐替补席,虽然这遭到阿拉贡内斯、穆里尼奥等人的质疑,但博斯克坚持己见,用人不疑。

意大利名帅里皮曾是世界杯和欧冠冠军队主帅,但他从未夺得过欧锦赛冠军;前德国主帅绍恩普是世界杯和欧冠冠军队主帅,但他从未夺得过欧冠冠军,能集这三大比赛冠军于一身的教练只有博斯克。

有统计称,博斯克带领西班牙队打了45场比赛,取得了40胜1平4负的佳绩,胜率达到了89%。但博斯克值得称道的还有他的谦虚。谈到自己的纪录,他一笑置之:“我们赢得了这么多比赛,得靠球员的努力,当然,在某些时刻,我们也有一些运气。我们在各方面都在创造历史,并不仅仅是获胜场次和世界杯。”

疯狂球队 四年三度问鼎

英国广播公司(BBC)昨晨报道称,西班牙在基辅这个神奇之都创造了历史性的时刻,4:0狂胜意大利,4年内3度问鼎,这也成为世界足坛历史上首支三冠王,同时,西班牙人打破欧洲杯52年来无人卫冕成功的纪录,同时也追平了德国的3次欧洲杯冠军纪录。

事实上,西班牙在大赛中同意大利的交锋历史上,完全不占上

风,本场决赛也是两队在本届欧洲杯上的第二次相遇。本场比赛,西班牙主帅博斯克依旧采取无锋战术,收到了喜人的效果。美国有线电视新闻网(CNN)以“卫冕冠军西班牙获冠军,完成历史性三冠王”为标题报道称,西班牙4比0轻取意大利,成为历史上首支完成欧洲杯、世界杯、欧洲杯卫冕夺冠的球队,他们是国际足球场上无可争议的

王者。4比0的比分,也是欧洲杯决赛历史上最为悬殊的比分。

就连意大利媒体也承认了这次失败。《罗马体育报》称,西班牙队成功卫冕,完成了足球历史上前无古人的成就。他们每一分钟都“残酷地”占据着主动,最终取得“苛刻的、无可置疑的、无情的”4比0的胜利,没有给对手留下任何余地。

温情 亲亲我的宝贝

当欧洲杯决赛的硝烟散去,基辅奥林匹克球场瞬间变成了西班牙球员与子女嬉戏、和爱人拥吻的亲情乐园。

西班牙球员里,有的抱着儿女进场,有的和女友相拥,与他们共同分享这个美妙的夜晚。

托雷斯的一双儿女就完全继承了他的美貌,一出现立马萌翻全场。看着4岁大的女儿诺拉抱着个娃娃站在草地上,托雷斯蹲下身去,和女儿对视良久,还不时做个鬼脸,这时儿子莱奥也跑到球网后面,和爸爸隔网相望,像是在捉迷

藏。借用时下的流行语:真是太有爱了。

除了展现奶爸风范,众星们也不忘自己的另一半,卡西利亚斯、小法、托雷斯纷纷浪漫一把,与自己的爱人相拥热吻,为2012年欧洲杯画上了一个温暖的句号。



托雷斯和女儿在一起

花絮

金靴成色不足

没了比利,博斯克索性不用前锋。西班牙在英超踢球的正印前锋托雷斯,便成了主力与替补的摇摆人。但就这么个情况,托雷斯还是意外成为欧洲杯金靴得主。

小组赛三场,最关键与意大利队那场没首发,只踢了十几分钟。后两场首发,但最多一场只踢了74分钟。总共上场189分钟,3球1次助攻,托雷斯获得金靴,只能说明本届欧洲杯的前锋们都太不给力了。

在对爱尔兰那场比赛中,托雷斯进了两个球。但这并没有为他赢得之后淘汰赛的首发。四分之一决赛对法国,托雷斯第67分钟上场,没有建功。半决赛对葡萄牙,托雷斯压根没上场的机会都没有。昨天与意大利的决赛,托雷斯最后垃圾时间上场,但就在短短的15分钟内,托雷斯一传一射,神奇般地把金靴套在自己的脚上。他也成了连续两届欧锦赛决赛都进球的球员。

骗子浑水摸鱼

昨天赛后的颁奖仪式上,一名骗子混入了西班牙队中,参与全队的庆祝活动。

卫冕欧洲杯成功后,西班牙球员陷入喜悦当中,而在卡西利亚斯捧起欧洲杯奖杯后不久,一位穿着西班牙球衣的陌生人,不知何时也加入了西班牙球员的行列,和球员们一起庆祝。从现场的画面来看,这个身材粗壮的男子也站到领奖台上,而且还从背后搂住了卡西利亚斯。这个陌生人甚至一度站到领奖台的前面,当起了英雄。他还抓紧时间与一些球员合影。

阿隆索后来意识到了陌生人的“闯入”,为此他提醒了现场的保安,而博斯克也发现了此君根本不是西班牙国家队成员,因此把他从球员身边拉了出去。西媒体普遍表示,欧洲杯的安保还真让人担心,幸运的是此人没有在西班牙球员庆祝的时候做出什么出格的举动,否则后果不堪设想。